

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Джамалутдиновой Кистаман Магомедзапировны на тему: «Аденомиоз: клинико-морфологические различия и современные методы лечения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

В структуре гинекологической заболеваемости аденомиоз занимает одно из ведущих мест. Им страдает, по данным разных авторов, от 12 до 50% женщин репродуктивного возраста и в последние годы отмечается рост частоты этого заболевания. Диагностика аденомиоза представляет определенные трудности. В качестве скринингового метода широко используется ультразвуковое исследование. Однако, его информативность для выявления этого заболевания колеблется от 20 до 86%. В последнее десятилетие появились работы, посвященные определению эхографических параметров матки и яичников для верификации различных форм генитального эндометриоза. При этом, обследование больных с подозрением на наличие аденомиоза общепринятыми методами ультразвукового исследования нередко приводит к высокой частоте как ложноположительных, так и ложноотрицательных результатов, что может явиться одной из причин неоправданного хирургического вмешательства. В связи с этим, актуальность диссертационной работы К.М. Джамалутдиновой, посвященной изучению морфологических особенностей и молекулярных механизмов развития аденомиоза и повышению эффективности диагностики, комплексного лечения больных диффузной и узловой формами аденомиоза, не вызывает сомнений.

Для успешного достижения намеченной цели и реализации поставленных задач автором проведён скрупулёзный анализ значительного объёма фактического материала с использованием современных статистических методов на достаточно высоком методологическом уровне.

Новизна исследования заключается в том, что в данной работе впервые выявлены критерии трехмерной трансвагинальной эхографической диагностики диффузной и узловой форм аденомиоза. Параметры постановки диагноза разделены на количественные и качественные, таким образом выявлена чувствительность, специфичность и точность относительно двухмерной (2D) и трехмерной (3D) трансвагинальной эхографии. Морфологические и иммуногистохимические особенности эутопического эндометрия и эндометриоидных гетеротопий у женщин с аденомиозом оценены на предмет экспрессии маркеров стволовых клеток, что доказало роль клеток предшественников базального эндометрия в развитии заболевания.

На основании проведенного исследования проведена сравнительная оценка влияния использования хирургического и комбинированного лечения (оперативного и гормонального) на возобновление клинической симптоматики, а также частоту наступления беременности. Детально изучен анамнез пациенток, включенных в исследование

Созданный в ходе работы алгоритм ведения женщин различного возраста с аденомиозом диффузной и узловой форм предоставляет возможность дифференцированного подхода к назначению различных видов сочетанного лечения на основании данных ультразвукового исследования и интраоперационных данных.

Апробация работы и внедрение её результатов в практику отвечают требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Автореферат содержит все необходимые разделы. Основные задачи исследования вытекают из его цели, связаны единой логикой и последовательно решаются в процессе исследования, что определяет четкую структуру диссертации. Автореферат полностью отражает основное содержание диссертации. По материалам диссертации опубликовано 12 печатных работ, из них 3 – в научных изданиях, рекомендованных ВАК при

Минобрнауки для публикации материалов кандидатских и докторских диссертаций.

Заключение. Данные, представленные в автореферате, позволяют считать, что по актуальности проблемы, научной новизне, высокому методическому уровню исследования, логичности изложения, обоснованности выводов и практической значимости представленных результатов диссертационная Джамалутдиновой Кистаман Магомедзапировны на тему: «Аденомиоз: клинико-морфологические различия и современные методы лечения» является законченным научно-квалификационным трудом, соответствующим требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. №335, от 02.08.2016 г. №748), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии лечебного фак-та ФГБОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова»

Министерства здравоохранения Российской Федерации,

доктор медицинских наук, пр

117997 г. Москва, ул. Остро

Телефон: 8 (495) 434-36-90

Электронная почта: rsmu

Машукоева
Машукоева Асият Зульчифовна

Всероссийский
научно-исследовательский
центр акушерства
и гинекологии

_____ 2019года

Подпись д.м.н., проф

Учёный секретарь уч

«Российский наци

медицинский уни

Министерства здра

Российской Федерации,

доктор медицинских наук, доц

_____ Орьева

_____ 2019 года

